附件3
攀枝花市应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部办公室关于扎实做好春节期间
疫情防控工作的通知
（攀疫指办发〔2021〕1 号）

各县（区）、钒钛新城、攀西科技城新冠肺炎疫情应急指挥部，市级有关部门，各企事业单位：
    当前，境外新冠肺炎疫情仍在持续蔓延，国内疫情多变，呈多点零星散发和局部聚集交织叠加的态势。为认真落实“外防输入、内防反弹”常态化疫情防控总体策略，切实加强冬春季特别是春节期间的疫情防控工作，确保全市人民过上一个安乐祥和的春节，现将有关事项通知如下。
    一、进一步压实疫情防控责任
（一）强化组织领导。各县（区）、“两城”、各部门（单位）要切实深化认识、提高警惕，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，始终保持如履薄冰、慎终如始的态度，把疫情防控作为当前紧要任务，进一步压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，统筹推进疫情防控和经济社会发展，继续坚持常态化科学精准防控与局部应急处置相结合，毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控工作。
    （二）强化指挥调度。市、县（区）、“两城”应急指挥部实行集中办公，全面启动24 小时疫情值班值守制度，坚持实时调度，及时协调解决存在问题，保证疫情防控各项工作有序有效开展。一旦出现紧急情况，确保能够第一时间响应，快速高效处置，最短时间控制疫情蔓延。
（三）强化监督检查。各级各部门要加大对疫情防控措施落实情况的随机抽查、暗访督查和线索核查力度，针对发现的问题，建立台账，采取“发点球”、点对点回应、面对面约谈等多种方式限期整改到位。对因工作不力、措施不落实造成严重后果的，要依法依纪追究相关单位和人员责任。
    二、进一步做好各类人员管理服务
（四）加强境外入返攀人员管控。继续做好境外入返攀人员闭环管控、信息收集通报、网格化管理等工作，严格落实“14+7+7”+3 管控措施，即落实14天集中隔离医学观察、7天居家医学观察和7天内不参加聚集性活动的管控措施，隔离当天、第2天、第14天3次核酸检测。严格按照省疫情应急指挥部《关于做好西南边境非法入境川籍人员返川后社区管理的通知》要求，加强与省专案工作组的对接，确保在非法入境攀枝花籍人员14天集中隔离期满后第一时间安全接回，并严格落实后续防控措施。    
（五）加强中高风险地区入返攀人员管控。各县（区）要层层压实责任，督促乡镇（街道）、村（社区）切实加强网格化管理。对来自境内中高风险地区的入(返)攀人员，能提供抵攀前7日内核酸检测阴性结果证明或能出示包含核酸检测阴性信息的健康通行“绿码”的，在测温正常且做好个人防护的前提下，可自由有序流动；不能提供抵攀前7日内核酸检测阴性结果证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”者，抵攀后立即接受居家或居家式隔离医学观察，并进行核酸检测，检测结果为阴性者，在测温正常且做好个人防护的前提下，可自由有序流动。对来自境内低风险地区的入（返）攀人员，不得擅自采取集中隔离管控、劝返等措施。
（六）加强春节期间人员流动管理。各级党政机关、事业单位、国有企业工作人员带头在攀过节，出攀须向单位报告并经同意，可实行弹性休假。引导务工返乡人员、学生实行错峰返乡返岗返校，提倡条件允许的情况下尽量留在工作、学习所在地过年。  
（七）加强人员聚集活动管理。全市各级党政机关、企事业单位要带头落实春节期间疫情防控规定，严格控制大型会议活动数量及规模，尽量召开线上或视频会议，原则上不召开、不举办、不组织线下大规模会议、培训、团拜、慰问、联欢。暂停营业性演出等人员密集聚集型活动，严格控制体育赛事、展览展销、非营业性演出，严格控制庙会、灯会、庆典等群众性活动，确需举办的，须报经县（区）疫情应急指挥部同意，做好人群流量管控、体温监测和应急处置准备。景点景区、剧院影院、娱乐场所等人员聚集场所按75％最大承载量或核定人数控制流量。提倡家庭私人聚会不超过10人，红白喜事从简，不办坝坝宴。
    三、进一步加强疫情多点监测
（八）加强重点人群监测。发热门诊患者6 小时完成核酸检测、新住院患者及陪护人员检测阴性才可入院，密切接触者和次密切接触者、境外入境人员、监管场所新入监人员24 小时完成核酸检测，进口冷链食品、隔离场所、医疗机构发热门急诊、海关等高风险从业人群每周全员核酸检测，疾控机构流调采样检测人员、监管场所和养老机构工作人员每月全员核酸检测，农贸（集贸、海鲜）市场、外卖、邮政快递从业人员每周抽样核酸检测，学校托幼机构师生每月抽样核酸检测。
（九）加强特定环境监测。进口冷链食品（外包装）每批次全覆盖核酸检测，医疗机构、隔离场所、农贸市场、冷链食品相关场所环境每周抽样检测。药店销售退烧、止咳、抗病毒、抗菌素等药品时，按规定登记上报。各县（区）可根据当地实际扩大核酸检测范围。
    四、进一步加强重点场所和环节管理
（十）加强冷链物流监管力度。开展进口冷链食品疫情输入风险评估，实行进口冷链食品集中监管仓管理，实施核酸检测和预防性全面消毒。持续改进仓库、市场以及生产经营场所环境条件，落实消毒、监测、通风等措施。督促指导进口冷链食品生产经营者与进口冷链承运单位，严格信息登记、货物查验和车辆器具清洗消毒，不得生产经营和承运无法提供“两证明一报告一信息”（海关检验检疫证明、消毒证明、核酸检测报告、追溯信息）和来源不明的进口冷链食品，及时排查存在风险的冷链食品批次。开展联合执法行动，并在入攀交通要道设点严查。
（十一）加强交通场站管理。机场、火车站、汽车客运站等重点场所要严格落实常态化疫情防控措施，做好交通运输工具通风换气和清洁消毒，严格落实工作人员和司机每日健康监测制度。加强客运班次调控，做好进站（场）、候车（机）等快速测温、扫码查验和客流引导，减少等候排队时间，降低人员密度。科学组织售票和加强乘车管理，严禁超员。加强对农村客运站、网约车的规范管理，严厉打击“黑车”拉客现象。
（十二）加强农村地区管理。切实加大农村地区疫情防控工作力度，实行网格化管理，落实外来人员摸排、信息登记和健康监测等措施，发现异常情况及时核实报告。加强对农村红白喜事、酒席、民俗等活动的管理。教育引导群众增强疫情防控意识，减少走亲访友、聚会聚餐，做好村庄、居家清洁卫生。
    五、进一步稳妥推进新冠疫苗接种
（十三）做好重点人群接种。按照属地原则，分步推进重点人群“应种尽种”，优先接种海关检疫人员、进口冷链食品从业人员、交通运输从业人员、出国人员、医疗卫生人员和社会运行保障人员。加强高风险岗位的机关事业单位工作人员、高风险行业部门人员、民生保障相关人员疫苗接种。
（十四）做好全员接种准备。按国家、省统一部署，逐步扩大接种范围，积极推进老年人、学生、散居儿童等全人群疫苗接种。
    六、进一步加强疫情防控知识宣传
（十五）大力推进爱国卫生运动。持续深化城乡环境卫生综合整治，继续加强病媒生物防制。扎实抓好健康教育与健康促进，深入开展集贸市场、宾馆酒店、公共场所、交通运输、餐饮行业和居民小区六大专项整治行动。
（十六）倡导良好卫生习惯。持续开展“戴口罩、常通风、勤洗手、一米线、不握手、用公筷”宣传教育，引导群众做好个人防护，不随意丢弃口罩，不购买来源不明的进口冷冻食品，不从中高风险地区和国（境）外网购、海淘物品，接收快递包裹、在家清洗冷链食品时，佩戴一次性手套，打开前用酒精对其包装进行消毒。出现发热、咳嗽等症状时，及时前往医疗机构就诊。
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