关于攀枝花市商务和粮食局2016年
部门预算编制的说明

按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
一、基本职能及主要工作
（一）基本职能
商务和粮食局是市政府工作职能部门，承担全市商贸流通、服务业发展和粮食安全职责。具体负责全市社会消费品零售行业；负责市场体系建设，对商贸流通、拍卖、典当、租赁、直销、汽车流通、二手车交易、再生资源回收和旧货流通等行业进行监督管理；负责全市粮食流通、流通领域食品安全监管工作；受理和依法处理商务、粮食领域违法违规、扰乱市场秩序案件（线索）的投诉、举报；负责推进连锁经营、商业特许经营、电子商务、商贸物流配送等现代流通方式的发展，负责全市餐饮、住宿、美容美发行业达标升级活动的组织实施；负责全市对外贸易、利用外资、外经合作、外商投资项目、加工贸易项目的引进和服务外包平台建设工作；负责全市服务业发展协调工作，指导区（县）服务业发展，制定全市服务业发展规划、项目的收集、储备和推进等综合组织协调工作；指导和监管以攀枝花市名义在境内举办的各种商贸交易会、展览会和展销会等活动，协调外市在我市举办的各种商贸交易会、展览会、展销会；负责指导、协调、实施全市粮食流通基础设施建设和储备粮体系建设，承担市级储备粮行政管理责任，监督检查在攀中央、省级储备粮库存数量、质量和储存安全，保障市场需求和军粮等政策性粮食的有效供应。
（二）主要工作
1、深挖增长潜力，努力扩大社消零总量
一是组织、引导我市本地企业、商会开展“惠民购物全川行”等大型促销活动30余场，拉动地方消费增长近5亿元；以国内综合性、专业性品牌展会为载体，鼓励我市企业积极参加“川货全国行”活动，先后在川货全国行北京站、成都茶博会等活动中，达成意向性销售额800余万元。二是清理限上企业、优化企业结构。在批发、餐饮、住宿行业培育一批新的限额以上企业，加大三大行业在社会消费品零售总额中的比重。三是强化市场运行监测。
2. 优化发展环境，加快推进服务业经济发展
一是加强政策研究。根据省商务厅相关文件精神，结合我市实际，起草完成《关于推进服务业发展的实施意见》。二是以实体项目为抓手，加强项目储备、包装、布局、建设的统筹管理。三是加快推进重点现代服务业项目建设，新启物流中心一期已建设完成，正进行铁路口岸的规划设计；密地现代商贸物流园区已经完成园区一期建设工程，并开始投入运营，目前正加快推进园区铁路货场（铁路专用线及集装箱站场）项目建设。四是以政策资金保障为重点，营造服务业发展良好环境。
3.深化开放合作，不断增强外向型经济发展动力
一是抓出口稳定增长。二是抓政策落实到位。三是加大增资扩股工作力度。攀枝花远邦之星汽车销售服务有限公司实现增资2400万元人民币，攀枝花跃鹿汽车销售服务有限公司增资7309万元人民币。米易湾滩水电开发公司拟增资收购米易石峡水电开发有限公司。四是力促外资招商引资项目落地。外资审批权限下放后，切实加大外资项目招商引资力度，一批新的外资项目落户我市。五是积极融入“一带一路”倡议。深入研究“一带一路”有关政策，起草完成了《攀枝花加快培育外贸竞争新优势工作方案》，为加快建设四川南向开放门户，主动融入“一带一路”发展倡议，进一步提升我市对外开放合作的整体水平，提供了政策支持。
4. 提升流通效率，着力构建现代市场体系
一是对《攀枝花市城市商业网点规划》进行修编。二是积极探索产销渠道，抓好农超对接。三是电子商务产业园区、攀西首家汽车综合体市场—瑞豪车立方汽车综合体市场建成并投入运营，社区生鲜购物平台加快建设，市场功能进步强化，市场服务民生整体水平提升。四是全面启动“攀枝花市电子商务进农村”工作。
5、加强监督管理，严格规范市场秩序
一是单用途商业预付卡备案管理有序推进，二是牵头开展打击侵权和制售假冒伪劣商品工作，共查处侵权和制假案件78起，查没各类假冒伪劣商品1200余件。三是认真受理、处置“12312”投诉举报，累计受理处置各类投诉、咨询144件，并逐件依法依程序完成了转交和回复。
6、强化储粮管理，进步夯实粮食安全基础
一是强化粮食收购，加强与粮食主产区的协作，稳定市外粮食调入，充实粮油储备，掌握调控粮源，保障市场需求，完善市场预测预警和应急机制，及时掌握市场动态。二是加强储备粮油轮换管理。三是认真开展全市粮食库存检查，完成了2015年全市粮食库存检查工作，全市粮食库存账账、账实相符。重点对“转圈粮”情况进行了专项检查，经查，我市各储粮企业无“转圈粮”情况。四是加强粮食质量管理。年初与市质量技术监督局签订了《攀枝花市地方储备粮油产品质量监督管理委托协议书》，由市质检所定期对全市各级储备粮油进行日常质量检测和轮换入库（不含中央、省级储备粮油）质量检测。五是稳步推进“危仓老库”改造工作。
亮点工作创新开展
1.电子商务发展取得实质性进展
一是统筹规划，促进传统产业和互联网融合发展。制定完成，并颁布实施了《攀枝花市电子商务发展规划2014－2020》，明确了全市电子商务发展的顶层设计。二是集聚发展，积极打造电子商务产业园。位于奥林匹克会展中心的电子商务园区正式开园，已有16家电商企业入驻，为我市电子商务创新、创业、孵化、培育奠定了坚实的基础。三是挖掘特色，构建特色农产品电子商务销售平台。以推进电子商务进农村项目为载体，加快促进本土大型传统企业与知名电子商务企业合作，构建基于第三方网络平台的攀枝花市消费门户网站—“攀枝花特色馆”。目前，正对我市适合网上营销和推广的商品进行调查摸底。四是夯实基础，营造良好的电子商务发展氛围。组织乡村干部、专合社、种植能手开展“攀枝花市电子商务进农村”培训；进一步深入研究电子商务产业政策，结合实际适时包装推出一批“互联网+商务”招商项目。
2.与东南亚国家的经贸合作不断强化
2015年，由我局牵头相继举办了攀枝花（西区）—东盟（GMS）经贸合作会、攀枝花（西区）东南亚经济贸易暨旅游文化展示展洽交流会等大型贸易展会，特别是第六届四川自驾游交易博览会实现贸易签约额21.65亿元，进一步拉近了我市与东南亚国家的距离，为我市深入贯彻落实“一带一路”发展倡议，支持外向型企业“走出去”奠定了良好基础、搭建了良好平台。
3.商务援藏工作全面启动
我市与凉山州木里藏族自治县人民政府签署了《商务援藏战略合作协议》，以“政府引导，市场运作，资源互通、信息共享、贸易互赢”为原则，引导双方农业和商贸龙头企业进行宽领域、多层次、多模式的合作，促进产销一体化、现代化发展。年内，我市大型超市、专业市场、相关展会已陆续开展了木里特色畜牧产品、农产品、林产品营销推广活动。
4.向上争取工作成效明显
一是成功取得“省级电子商务集聚发展区”政策支持，争取省级资金340万元，用于推动全市电子商务发展；成功争取将我市列为“电子商务进农村综合示范市”，获得省级内贸流通服务业发展促进资金500万元及相关政策支持。
二是成功争取我市原粮低温库改造项目获得省级财政支持1161万元。其中，攀枝花国家粮食储备库2.2万吨仓容改造，获补助资金594万元；攀枝花密地国家粮食储备库2.1万吨仓容改造，获补助资金567万元。
二、收支预算总体情况
[bookmark: _GoBack]2016年攀枝花市商务和粮食局收入预算总额为1823.69万元，其中：当年财政拨款收入1823.69万元。相应安排支出预算1823.69万元，其中：人员支出570.96万元，日常公用支出173.89万元，对个人和家庭的补助支出1021.34万元，专项支出57.5万元。
三、财政拨款支出预算安排情况
攀枝花市商务和粮食局预算安排支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及本单位承担的相关工作。其中：
基本支出，是用于保障攀枝花市商务和粮食局正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴、离退休费、住房公积金和日常公用经费等。
项目支出，是用于保障枝花市商务和粮食局为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。
按支出功能分类主要用于以下方面:
（一）一般公共服务支出776.69万元，主要用于机关人员工资、日常运转以及为完成特定行政工作任务和事业发展目标而安排的年度项目支出，主要包括：（专项项目主要用于那些方面）。
（二）社会保障和就业支出982.29万元，主要用于机关离退休人员支出。
（三）住房保障支出64.71万元，用于机关及下属事业单位按照规定标准为职工缴纳住房公积金等支出。
（四）（其他科目支出主要用途）
四、“三公”经费财政拨款预算安排情况
2016年“三公”经费财政拨款预算数35.4万元，其中：因公出国（境）经费0万元，公务接待费3.5万元，公务用车购置及运行维护费31.9万元（公务用车购置费0万元，公务用车运行维护费31.9万元）。
（一）因公出国（境）经费与2015年预算持平。
（二）公务接待费较2015年预算数增长16.67%，主要原因是...（或与2015年预算持平）。
2016年公务接待费计划用于执行公务、考察调研、检查指导等公务活动开支的用餐费等。
（三）公务用车购置及运行维护费较2015年预算数增长6.51%，主要原因是...（或与2015年预算持平）。
2016年安排公务用车运行维护费31.9万元，用于公务用车燃油、维修、保险等方面支出。主要保障日常等工作的正常开展。

附件：表1.收支预算总表
表2.收入预算表
表3.财政拨款支出预算表
表3-1.人员支出财政拨款预算表
表3-2.日常公用支出财政拨款预算表
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